

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquía concertada. Apart.º de Correos n.º 1. Dirección telegráfica DEFENSOR. TELÉFONO núm. 2614

Año XXXVIII.—Núm. 12.172

Martes 19 de Mayo de 1936

NOBILISIMA CRUZADA

Loable por todos conceptos y digna de ser apoyada es la simpática Cruzada «pro Clero y Seminario», que la «Confederación de Mujeres Católicas» se propone realizar el próximo día de Pentecostés, mediante esas dos formas de Sacrificio a cual más hermosa y fecunda: el ayuno y la limosna. No dudamos que encontrará fervorosa acogida y colaboración entre todos los católicos de nuestra amada Diócesis.

Ninguna obra más del agrado de Dios y de su mayor gloria como ésta. Toda la economía divina gira en torno de esta realidad profunda y se dirige a este fin supremo: formar cristianos verdaderos, hombres justos, en una palabra: formar Santos. «Omnia propter electos». Y el instrumento para modelar estos cristianos verdaderos, estos hombres justos; el medio de formar Santos es formar buenos Sacerdotes. El Sacerdocio es el centro motor, el órgano vivificante, el cerebro y el corazón de vitalidad de la Iglesia.

El sacerdote es «un Jesucristo viviendo en la tierra». Ciertamente que como hombre tiene sus cualidades y sus defectos; Dios lo permite así para que sepa compadecerse con mayor indulgencia de las flaquezas y miserias humanas.

Pero Jesús es quien vive y obra en él cuando ejerce las funciones de su santo ministerio: a Jesús, pues, debemos mirar en él, respetándole, obediéndolo, amándolo, aureoándole de mayor prestigio posible y poniendo en sus manos los resortes más adecuados para el ejercicio de su apostolado.

Como os declamos en nuestra última Pastoral recordando palabras del vidente de Israel, pronunciadas con vista a los momentos actuales en que la sociedad corroida por el indiferentismo religioso y destruzada por el laicismo y naturalismo desentranado de otros, se retuerce en espasmos de agonía y se hunde bajo el peso del egoísmo, de la inmoralidad y de la más espantosa anarquía: ¿cómo pondrá Dios, cuando le plazca, fin a estas frenéticas convulsiones?

Seguramente no suscitará hábiles políticos, monarcas poderosos, estadistas y diplomáticos de gran valía, ni tampoco enviará profundos filósofos ni elocuentes oradores que conduzcan a los pueblos con la brillantez de sus razonamientos o la magia de sus palabras. ¿Qué hará pues?

Lo que en todos tiempos ha hecho cuando ha querido sanar las llagas sociales y devolver a los pueblos la vida moral.

Suscitará apóstoles abnegados, sacerdotes santos, fuertes con la fortaleza de su fe y la santidad de su vida, lanzándose con la cruz en la mano en medio de las naciones aisladas y carcomidas por el demonio del orgullo, de la codicia y de la sensualidad.

Nuestro fervoroso empeño debe extenderse también al «aumento de vocaciones» eclesísticas. Actualmente hay moribundos que no pueden ser administrados, niños a los que no se puede instruir en religión y muchos adultos lejos de la influencia bienhechora del sacerdote.

Por eso es obra urgentísima pedir por el aumento de vocaciones eclesísticas y fomentar las vocaciones por todos los medios posibles: Alabamos y bendecimos y recomendamos con toda nuestra alma—dice Su Santidad Pío XI—aquellas obras saludables que en mil formas y en mil santas industrias, sugeridas por el Espíritu Santo, miran a custodiar, a promover, a ayudar las vocaciones sacerdotales.

Esperamos, pues, que todos los católicos de la Diócesis han de contribuir, bajo la dirección de sus respectivos párrocos, al éxito de esta importantísima Cruzada, ofreciendo con generosidad el sacrificio y la limosna que se les pide en favor de los sacerdotes pobres y el Seminario.

Córdoba y Mayo de 1936.

† EL OBISPO.

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

En el mes de las flores

VENIDA MI

Sabiendo, pues, lo mucho que el Corazón de María ama al Corazón de Jesús y no ama a todos para el Corazón de Jesús, debemos tener en él suma confianza. Las promesas que el Corazón de Jesús ha hecho son tan grandes, tan hermosas, tan paternales, que surge de ellas conaturalmente la invocación filial de «Sagrado Corazón de Jesús, en Vos confío». Verdaderamente en estos tiempos él se presenta a nosotros como el signo de confianza, y parece decirnos: «Para estos tiempos en que se echarán sobre vosotros todas las calamidades del odio y de la irreligión, todas las enormidades de la impiedad; el liberalismo con todas sus hipocresías, el socialismo con todos sus materialismos, el comunismo con todas sus brutalidades, este signo he reservado de refugio, de resistencia, de amparo, de reconstrucción, de amor «mi divino Corazón; venite ad me omnes», «venid a mí todos». Pero junto a él también se nos presenta el purísimo Corazón de María, que nos dice: «Venid al Corazón de mi Hijo y confiad en él; mas para llegar a este Corazón, venid primero a mi Corazón, y confiad en él; porque mi Hijo quiere que yo sea caudal y puerta para él. Confiad en mí».

En efecto, esta Virgen es nuestro remedio y su Corazón materno ha de infundirnos suma confianza para todas nuestras necesidades. Si la fe se anubla en los entendimientos de muchos, ella es «Sedes Sapientiae», trono de la Sabiduría divina. Si los pecados aumentan de un modo increíble, ella es «Refugio de pecadores»; si las tribulaciones y persecuciones arrecian, ella es «Consoladora de afligidos», y en todas las causas cristianas es la «Auxilio de los cristianos».

Ella, en fin, es la que después de Jesucristo más nos ha hecho, la que más nos ama, la que más quiere y puede hacer por nosotros.

Acerquémonos a este Corazón, trono de gracia, para que hallemos reconciliación y amor en tiempo oportuno; y aconsejemos a todos que así lo hagan, sobre todo en estos tiempos para nosotros tan horribles.

REMIGIO VILARRO.

Ateneo Escolar Veterinario

En la noche del sábado 16 se celebró la entrega de la bandera que la madrina de la «Tuna Escolar Veterinaria», doña María Isabel Calderón de Castejón regala a esta.

El acto tuvo lugar en la mayor intimidad por expreso deseo de los señores de Castejón y en él, el presidente del Ateneo hizo patente el agradecimiento de esta entidad, contestándole nuestro director mostrando su complacencia y deseando para «la Tuna» los más lisonjeros éxitos.

A continuación los componentes de la misma interpretaron un escogido programa, finalizando el simpático acto con vivas a la Tuna, a su madrina y a don Rafael Castejón.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

F. M. G.

RAZON Y FE

He aquí el número de Mayo de tan importante revista mensual hispano-americana:

«La metafísica del bolchevismo», J. Iriarte Ag; «El estudio actual de la Antropología», J. Torre y Almenara; «El tratado «De Pace et Bello» de don Rodrigo Sánchez Arévalo», T. Toni Ruiz; «Una monumental Historia de la Iglesia», J. Madoz; «Roma y Moscú ante el mundo colonial», J. L. Gómez Acebo; Variedades: La destitución del Presidente de la República española; Crónicas; Bibliografía.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España. Dios te oirá!

De Castilla a Tierra Santa

POR EL DOCTOR ALBIÑANA

IV LA CIUDAD DE LOS PTOLOMEOS

Las últimas horas de navegación han sido triunfales. La radio anunció la gran noticia: han entrado los italianos en Adís Abeba.

Enorme regocijo en la tripulación del «Esperia». Todos los pasajeros nos asociamos a la algazara. La orquesta ejecuta el himno fascista y los vivas al Rey y al Duce se oyen hasta en las profundidades del Océano.

Se ha retransmitido íntegro el discurso de Mussolini, pronunciado en la Piazza Venezia y los navegantes, todos con la insignia fascista en la solapa, están locos de contento: «¡Etiopía es nuestra!»

Se organiza un animado baile. Las damas, sacando de los baules sus mejores trajes, danzan en la sala de fiestas, asidas por los improvisados galanes. Lluvia de serpentina, hasta formar madejas de papel que traban las piernas de los danzantes. ¡Viva Italia!

Y así, entre gritos y cansancio, llegamos al soberbio puerto de Alejandría.

No salí a recibirnos Cleopatra en su galera dorada. Pero no podemos quejarnos del recibimiento. Una salva de 21 cañonazos, que espantaron a las aves marinas, nos acogió al atracar el barco. Millares de personas de todas edades y tamaños, tocadas con el rojo fez, invadían el muelle, gesticulando y agitando blancos pañuelos de bienvenida. Un catalán, compañero de viaje, exclamaba entusiasmado: «¡Pero que fina es esta gente de Egipto con los peregrinos!»

Efectivamente. Nunca podrá soñar tan extraordinaria acogida. El pueblo de Alejandría se echó a la calle en ardorosa manifestación de simpatía.

Pero... no era para nosotros, ni tenía por qué serlo. Daba la casualidad de que, a la misma hora, entraba en el puerto un buque de guerra inglés conduciendo al nuevo Rey de Egipto. Su Majestad Farouk I, recientemente proclamado, que viene a ocupar el trono de su padre, fallecido hace unas semanas. Procede de Inglaterra, donde se ha formado culturalmente. Le vemos desembarcar, vitoreado hasta el delirio por imponente multitud. El nuevo monarca—un chaval de 16 años, altamente simpático y sonriente—corresponde a los saludos del pueblo, con visible emoción. También lleva su fez colorado a la cabeza, como prenda típicamente nacional.

El joven Farouk, no representa solamente la alta Majestad. Encarna el espíritu nacionalista de Egipto, y por muy aleccionado que venga de Inglaterra, nadie borrará sus encendidos sentimientos patrióticos.

Reproducción de las demostraciones de entusiasmo por todas partes. Incorporados, sin pretenderlo, a la monstruosa manifestación, que sigue el camino de nuestro albergue, llegamos a la magnífica plaza de Mohamed-Alí, el rey prisionero de Napoleón en Abukir, cuya estatua ecuestre se alza en la vasta explanada.

Allí, bien expansionada, puede apreciarse perfectamente lo coloso de la multitud, que rodea al rey y al gobierno en pleno. Aquella muchedumbre de cabezas lacradas de rojo vomitaba por sus labios, trémulos de fervor, el milenar sentimiento realista del pueblo egipcio.

Lea usted EL DEFENSOR

Alejandría. Ochocientos mil habi...

TRIBUNALES

Ante el Tribunal de Urgencia se verá mañana la causa instruida en Castro del Río, por tenencia de armas, contra Emilio Pérez Alcázar.

El fiscal le pide un año, un mes y once días. Defensor, señor Enriquez Barrios.

Juicios para mañana: Sección segunda.—Fuente Obejuna; alienamiento, contra Indalecio Mata Delgado y otro. Defensor, señor Espina; procurador, señor La Colina.

tantos Los viajeros propicios al asombro, no se sienten satisfechos si no cuentan después a sus amistades unas cuantas maravillas, justificantes de la expedición. Pero debo declarar, con toda sinceridad, que esta ciudad ilustrada me ha decepcionado. Las ciudades de alto prestigio histórico, suelen ser víctimas de su renombre pretérito. Creemos que vamos a encontrar lo que aprendimos en la Historia y nos hallamos con que los siglos han borrado todas las huellas de su gloria.

No puedo menos de evocar la célebre Escuela de Alejandría, cuna de los corocimientos anatómicos, de los que Herófilo y Erasistrato fueron los mejores exponentes en su tiempo. En aquellos jardines suabios que conocieron los amores escandalosos de Cleopatra, se levantan hoy absurdos rascacielos de diez pisos, lo mismo que en cualquier barrio mercantil de Nueva York.

En las riberas del Nilo, teatro de las orgías de Marco Antonio, tienden sus miserias unos cafetines repugnantes.

Mi primera visita es para el Museo griego romano, donde se catalogan estimables valores arqueológicos. La colección de numismáticos, hallada en Saqqara, pertenecientes a los siglos más interesantes en su clase. En abultadas rodajas de oro, lucen su efígie Commodo, Vespasiano, Gelba, Ptolomeo, Cleopatra y Nerón.

Muy digna de admiración es la Basílica de Santa Catalina, al cuidado de frailes italianos, que ostenta en su pórtico una artística efígie de la mártir, con la rueda del suplicio.

Veneración profunda inspira el solar donde se alzó el «Serapeum», aquel templo del saber que edificó Ptolomeo Soter, sostenido por mil columnas. Hoy, en esta soledad silenciosa, no se ve más que la Columna Pompeya, alzada en honor de Diocleciano. El guía que me acompaña, se asombra al explicarme que esta columna tiene 27 metros de altura y que pesa 80 000 kilos. Lo que tal vez ignora el pobre hombre, y por eso no lo explica, es que en este mismo solar, se hallaba establecida hace más de veinte siglos, la famosa Biblioteca de Alejandría, destruida por la barbarie.

Y acude a mi memoria el triste destino de la biblioteca que enriqueció la martirizada Universidad de Oviedo...

Mi guía es español. Lleva 40 años en Egipto, alimentándose con el maná de la casualidad. El Dios de los desgraciados no se ha cansado de hacer milagros.

Al despedirme en el tren, camino de El Cairo, me dá un fuerte apretón de manos y le contesto con un sonoro ¡Viva España!

El buen hombre, responde, recordándose las lágrimas con los dedos: ¡Así es! Y así será, mientras el mundo viva! Alejandría, Mayo.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

Valentín Conde el «torero poeta»

Por las baldosas de la calle de Sevilla, aún no estaba asfaltada, deambulaba durante el invierno de 1897 un mozalabete zamorano que había venido a Madrid a ejercer su oficio de carpintero y a satisfacer su deseo de torear todo lo que pudiera, porque el mozo de Quintanar del Olmo no era hombre que se ahogase en un vaso de agua. Su figura algo desmedrada y lo largo de su nariz, no le hacían muy agradable a primera vista, pero su trato afable, su educación esmerada y su cultura nada común, se adueñaban de la gente y se buscaba la amistad de Valentín Conde.

Con pseudónimo, escribía en varios periódicos y revistas de poca monta, pero se leían sus escritos muy celebrados y en el semanario taurino titulado «El Enano» aparecieron varios que fueron muy celebrados entre otros el titulado «La Botella» y el último que insertó en el mismo semanario que lleva por título «Soñando» publicado seis días después de su trágica muerte.

No era Valentín un torero conocedor de los secretos del arte taurino, sino que se fiaba todo a su valor y a su voluntad, hasta el extremo de que en cuantas corridas toreó, no pudo librarse de los pitones de las reses y en contadas ocasiones se vio libre de ellos.

Aunque afortunadamente ganaba con la pluma lo suficiente para vivir, su afición a la lidia lo llevó por un camino que no era ciertamente el que cuadraba a sus aptitudes y que había de costarle la vida.

No prodigaba mucho su nomenclatura poética el joven lidiador, no mostrándose propicio a escribir para todo el que se lo pidiera, siendo alejado por los escritores don Ángel Rodríguez Chaves y don Manuel Serrano García Vao (Dulzuras), haciéndose por esto valer y aunque más de un semanario taurino, de los pocos que entonces había, solicitó su colaboración, Valentín se negó de modo rotundo y aun cuando se le coaccionó atacándolo en el terreno de su profesión de torero, escribió un artículo titulado «No me arreca», que fue muy del agrado de la afición imparcial.

Valentín Conde se presentó en la plaza de Madrid, en unión de Antonio Haro «El Malagueño», estoqueando dos toros de la ganadería de Barranco, sin sobresalir en su trabajo, bien es verdad, que los de Barranco fueron unos torozos difíciles, broncos y grandones, que no permitieron licimiento de ninguna clase a los lidiadores.

Don Manuel Serrano García Vao (Dulzuras), pidió al diestro su autobiografía que vio la luz en «El Enano» el mismo año de su muerte.

Valentín, en verso bastante limpio, escribió lo que copio, aún cuando no completo, para no cansar a los lectores:

¡Sufrí, más a nadie evadido; a lo que tengo me atengo, y gozo con lo que tengo, y sin falta me fastidio.

Así soy, y ¡voto a tal! Que no vuelvo la casaca, pues si el destino me atraca, sé sujetarme a un jornal.

Soy dueño de mi albedrío, y un filósofo profundo. Y riase de mí el mundo, que yo del mundo me río.

Y después de relatar la falta de formalidad de unos compañeros de capeas termina su biografía con esta cuarteta, que parece un presagio de lo que había de sucederle.

«Y recuerdo la porfía cual si la estuviese viendo y me matará un berrendo o me saldrá con la mía».

El día 9 de Septiembre de 1899, pocos días después de escribir lo que antecede, un toro, de casta desconocida, en la plaza de Villa del Prado, le hirió en el cuello una herida que al romperle la femoral le privó de la vida instantáneamente. TALEQUILLA.

En calidad y precios no hay quien compita con la acreditada marca «El Avión». Pastillas de café y leche, de logroña.

LIMOSNA

La «Asociación de Familias de Religiosos», creada para socorro de comunidades pobres, ante la situación extremadamente difícil que atraviesan algunos de estos, hace un llamamiento a los fieles de Córdoba que con su óbolo puedan contribuir a remediar esta aflicta situación, pudiendo remitir la limosna, por modesta que sea, al secretario tesorero, plaza de las Doblas, 1; o al presidente, Carbonell y Morand, 28, y el Señor se lo premiará.

Notas de la provincia

UN HERIDO EN RIÑA. Dicen de Lucena que formaron reyerta Cristóbal Coletto Repallo y Francisco Hurtado Sorla, resultando herido este último por un tiro de escopeta.

Vicente Hinojosa Cañete condujo al herido a su cortijo llamado «Barrancón».

Aquí lo curó el médico forense de varias heridas producidas por perdigonadas. El agresor fué detenido.

AHORCADA. En Cabra se arrebató la vida ahorcándose en su domicilio, Toledano 9, Sierra Gil Castro, de 54 años.

HURTO. En la aldea Lagunillas (Priego), del cortijo «Los Ordoñez», de María Nieto Ruiz, le fueron hurtadas 175 pesetas. Se ignoran quienes sean los autores.

DE UN ACCIDENTE. Comunican de Baena que los heridos en el vuelco de una camioneta el domingo último, se llaman Pedro Ortiz Ordoñez, Antonio María y María; Francisco Paomar Muñoz, Francisco Mora Mendoza, Antonio Alca María, Francisco Paomares Ruiz, Rafael Ruiz Ruiz y Antonio Aceituno Jiménez. La camioneta la conducía José Ore...

INSULTOS. Ha sido detenido en Granjuela Justo Antonio Martín Cortés, por insultos a don José Moreno Chamorro.

POK HERIDAS. En Granjuela fueron detenidos Aurelio Martín Infantes, Bibiano Sánchez Gallego, José M.º Infantes Luján y Rafael García Ledesma, autores de heridas inferidas a Eloy Jurado Monterroso.

HURTO DE BIDONES. En Peñarroya fueron detenidos Modesto Caballero Triviño (.) Palas y Leopoldo Ledesma Esteban (.) El Sastre, como presuntos autores del hurto de bidones que se valoran en unas 600 pesetas.

CERDOS ROBADOS. En Palma del Río, en la finca «Vega de las Dueñas» fueron detenidas nueve personas ocupándose de cerdos caballerías cargadas con carne de 12 cerdos sacrificados durante los días de huelga.

ROBO. Dicen de Bémez que en la casa número 13, de la calle Pablo Iglesias, de Peira Rodríguez Trujillo, violenaron la cerradura llevándose cinco pesetas, un manón de Manila y otros objetos.

DETENCIONES. En Pedroche han sido detenidos Emilio Tirado Díaz, Miguel Tirado Campos, Miguel Campos Gómez, Antonio Campos Gómez, Antonio Fuente Rojas, Alfonso de la Fuente Rojas, José Fuentes Muñoz, Manuel Tirado Díaz y Antonio Moreno Olmo, por sospechar tomaran parte en los sucesos allí ocurridos.

Cabra

CULTOS. Anoche, domingo, terminó la solemnidad novena que como dijimos se venía celebrando en la parroquia de Santo Domingo en honor de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro, viéndose sorprendida la noche del día 11, la numerosa concurrencia de fieles asistente, con la presencia en la Catedral de la Verdad del elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Francisco Romero, Magistrado de la S. I. C. de Zamora, pronunciando un bonito panegírico. Este señor, después de predicar en Priego la novena a Nuestro Padre Jesús...

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros

Seguros de incendios sobre casas, muebles, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizando el reembolso por multa y los daños ocasionados por este sin serle recibo.

SUBDIRECTOR EN CORDOBA:

Rafael Salinas Anchelegua
SAN FELIPE, 1

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Tel. 13-47

CORDOBA

sús, mostró deseos de venir a Cabra, que conoció por su fama, a cumplir una promesa contrada—según manifestó—, con la milagrosa Virgen de la Serrera, patrona de este pueblo. Así pues, se subió al santuario acompañado de distinguidas familias de la ciudad vecina, quedando todos admirados de la belleza arquitectónica del camarín y grandiosidad del edificio enclavado en aquellas deliciosas alturas.

Al presentarnos el libro de la casa para estampar cada cual su pensamiento, solo escribí estas lacónicas palabras: «Madre mía de la Sierra, salva a España».

SEPELIO

Esta tarde, lunes, se le dará cristiana sepultura en la sacramental de San José al cadáver del que fué en vida don Rafael Ruiz del Portal, que falleció anoche después de recibir los Santos Sacramentos, a los 86 años de edad.

A su desconsolada viuda doña Ciriota Aguilera Tablada, hijas doña María Luz de Cuenca Romero, Enriquezeta, Remedios y Consuelo, hijo político don Juan de Dios Cuenca-Romero y Uelés, primos, sobrinos y demás distinguida familia, reciben en estas líneas la expresión de nuestro sincero pésame, rogando a los lectores de EL DEFENSOR eleven al Cielo una oración en auxilio del alma del difunto.

D. E. P.

Donjota.

17-5 936.

Aumento de nuestra guarnición

Nuestro estimado colega «ABC» publica un telegrama relativo a la posibilidad y conveniencia de alzar en Córdoba un regimiento de caballería. Estamos en absoluto conformes con esa conveniencia que hemos propugnado muchas veces.

Es, no solo conveniente, sino necesario el aumento de la guarnición de Córdoba por la situación estratégica de Córdoba, reconocida desde los lejanos tiempos en que se estampó en su escudo la leyenda latina:

Cordaba militae domus...

Córdoba casa de guerrera gente. Pero, a pesar de todo ello y no sernos desconocida la anterior noticia, no cooperamos a su divulgación porque probablemente a no hubiera sido cable contribuir a lo que etimológicamente significa esa palabra.

Una casa es el deseo y otra la posibilidad y el deseo de que se incremente nuestra guarnición no lo hubiéramos podido exponer ayer, porque el alojamiento no nacia de necesidades estratégicas.

Cuando se ponga sobre el tapete, cuando se presente la ocasión y la oportunidad para ese aumento de guarnición se puede contar con el concurso y la cooperación de todos los buenos cordobeses.

Lo de ayer era otra cosa que algún día explicaremos.

Agradecemos entre tanto al querido colega «ABC» su buen deseo y felicitamos de su valiosa cooperación.

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirujía

CALLE MALAGA, 11.—Tel. 13-47

CORDOBA

PALMERAS

Se venden palmeras para patios, en la calle Hornos de Porras, núm 2

De lo ocurrido en Pedroche

UN MUERTO Y UN HERIDO

En el cercano pueblo de Pedroche en donde hace tiempo se encuentran muy excitados los ánimos, ocurrieron la noche del 15 de los corrientes graves desórdenes, de los que resultó un muerto y un herido.

Muchas y variadas son las versiones circuladas sobre el origen de los hechos, pero sin que nos parezca oportuno entrar en el fondo de las causas que lo produjeron, es lo cierto que con motivo de una falsa noticia circulada entre el vecindario respecto a que la Patrona del pueblo Nuestra Señora de Piedras Santas había sido despojada de sus vestiduras por la señora encargada de la custodia de la imagen en evitación de que la ermita fuese asaltada, se congregaron en el mencionado Santuario gran número de personas, así como la señora camarera de la Virgen señora viuda de Tirado la que probó que no se había retirado del templo ni ropas ni alhajas.

Don Mariano Tirado Tirado, de 20 años de edad e hijo de la señora viuda de Tirado que por distinto camino se dirigía al Santuario en busca de sus familiares, se encontró en el camino con varios grupos que lo intentaron cachear, estableciéndose una violenta discusión siendo dicho joven constantemente amezuzado y más tarde y cuando intentó huir apedreado.

El mencionado joven hizo varios disparos de revólver a unos de los grupos que lo seguían alcanzando un proyectil el vecino de dicho pueblo Juan Ayala Díaz que resultó con una herida en el pecho que le causó la muerte a los pocos momentos; el señor Tirado avanzó por el campo algunos metros más cayendo al fin con fuerte excitación nerviosa y contusiones de las pedradas recibidas.

En el lugar del suceso se personó el cabo comandante del puesto con fuerzas a sus órdenes, congregándose en el lugar del suceso bastantes grupos en actitud poco tranquila.

El competente y digno Juez de Instrucción de este partido, don Luis Jiménez Ruiz acompañado del señor Secretario Judicial, don Miguel Orellana, médico forense, don Faustino G. Arévalo y oficial, don Carlos Aparicio, se personó en Pedroche trasladándose a media noche al descampado, donde se encontraban los protagonistas de este triste suceso, instruyendo con celo y actividad las diligencias propias del caso y ordenando después del reconocimiento facultativo el traslado del cadáver de Juan Ayala al Depósito Municipal y ordenando el ingreso en la cárcel del partido del joven don Mariano Tirado una vez que fué convenientemente asistido y se le tomó la correspondiente declaración.

En Pedroche reñaba bastante tranquilidad, por lo que fué concentrada la guardia civil al mando de dos oficiales, llegando a dicho pueblo al día siguiente el señor teniente coronel del Benemérito Instituto.

Con motivo de incidentes desagradables entre un grupo de jóvenes soñolientos y el comandante del puesto, se instruye un sumario por el señor Juez Militar, que ha ordenado la detención de varios individuos.

Estos tristes hechos han causado honda impresión en el vecino pueblo de Pedroche, que vive en continúa alarma.

Merece toda clase de plácemes al digno Juez de Instrucción del partido que permaneció en dicho pueblo tra-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No padece también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vento. VENTA EN FARMACIAS.

bajando toda la noche, hasta dejar bien aclarado el suceso, así como el demás personal del Juzgado y de un modo especial el competente Secretario señor Orellana que auxiliaron fiel y competentemente a la primera autoridad judicial del partido en su delicada y espinosa misión.

CORRESPONSAL

Pozoblanco 16-V-36.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellanos Eduardo Dato, núm. 5 duplá. (Madre Alta) Consulta de 11 a 4

Federación de Estudiantes Católicos

CERTAMEN LITERARIO EN HONOR DE LOPE DE VEGA CARPIO

Reunido el jurado calificador designado por la F. E. C. para fallar en el concurso literario que organizó en honor del genio de nuestras letras Lope de Vega y Carpio, terminó su imparcial y difícil labor dando el fallo siguiente:

Conceder a don Daniel de Luque Pablos el premio donado por el Circulo de la Amistad por su bien escrito trabajo que con el lema «Fe, Ciencia y Libertad» presentó al tema «La novela en Lope de Vega».

Otorgar a los señores don Gabriel García Gil y don Rafael Ortega López, los premios donados por la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y Librería Religiosa del Sagrado Corazón de Jesús respectivamente por sus documentados trabajos sobre la «Poesía religiosa en Lope de Vega» y declarar por último desierto el tema «Estado de la «discreta enamorada».

Sea con estas líneas nuestra más sincera felicitación al jurado calificador por la justicia y competencia con que ha cumplido su misión y a los estudiantes premiados por sus documentados monografías que indican un espíritu de estudio y una erudición literaria nada común y al R. P. Rafael Espinosa, Consillario de esta F. E. C., por su perseverante labor hasta conseguir el mayor éxito de este certamen.

Y sea también aquí el agradecimiento de esta F. E. C. a la Docta Academia cordobesa y al Circulo de la Amistad por sus valiosos donativos y hagamos público por último para que las últimas palabras sean las más difíciles de olvidar en sentimiento de esta Federación al no poder hacer extensivo su agradecimiento a todos los donantes de los premios, pues por una desgracia irreparable Dios se ha llevado de entre nosotros a don Manuel Baquerizo García, hombre bueno y generoso que quiso contribuir con su valiosa aportación a este concurso.

La comisión organizadora

Francisco Viguera Zurbano Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOHE

Presidió el señor Sánchez Badajoz, asistiendo la mayoría de los gestores. Se aprobó el acta de la anterior. Seguidamente el Alcalde dió cuenta de las gestiones que había realizado durante su estancia en Madrid, cuyos detalles publicamos en el número de ayer.

Los señores Cruz y Medina fallaron al Alcalde por el resultado de las gestiones.

Se acordó constase en acta el sentimiento de la corporación por la defunción de don Manuel Baquerizo García, hermano del concejal don Rafael y que una comisión dé el pésame a este señor.

Se aprobó una moción proponiendo la provisión de dos plazas de inspectores farmacéuticos con el haber de 2.750 pesetas.

Asimismo se aprobó otra moción de la Comisión de Beneficencia, solicitando se le faculte para estudiar la sustitución del personal religioso en las dependencias benéficas del Ayuntamiento.

El Sr. Medina pidió pasara a nuevo estudio una moción de la Comisión de Abastos, relacionada con los vendedores de los mercados.

Se aprobó la propuesta de dar el nombre de D. Manuel Azaña a la calle Concepción.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Se dió lectura a una carta de la empresa concesionaria de los mercados de barrios, solicitando una nueva prórroga de plazo para la construcción de los mismos, pasando a estudio de la Comisión de Abastos.

Peñarroya-Pueblonuevo

A 50 METROS DE PROFUNDIDAD Como saben nuestros lectores, el gravísimo conflicto planteado por los obreros mineros de la mina «Antolina», propiedad de la Sociedad Minera Metafúrgica de Peñarroya, se ha solucionado momentáneamente.

Declamos días pasados, que un grupo de obreros mineros, ascendían a unos 50, habían interrumpido sus trabajos en el interior de la mina, declarándose en huelga, reteniendo en el precio a ingenieros y personal facultativo de minas.

Hoy nos cabe la satisfacción de informar que todo es personal que a las 9 45 de la mañana del día 15 del actual penetró en el piso núm 45 de la mina que se encuentra a 500 metros de profundidad, salió a las 11 30 de la noche del mismo día, gracias a la oportuna intervención de las Autoridades, Delegado Gubernativo y Directores de la Empresa; pero particularmente del Diputado a Cortes por la provincia don Eduardo Blanco, que ostenta a la vez la representación de Secretario General de la Federación de Sindicatos Obreros de esta cuenca, afecta a la U. G. T. y que era su deber procurar de resolver el conflicto.

El señor Blanco, persona sensata y razonable que conoce y ha vivido con el trabajo minero, entiendo que las circunstancias actuales, no son para que el obrero permanezca aislado del problema que se ventila, sin antes ponerse en el terreno de la razón, parlamentando con sus dirigentes, autoridades y representantes de la Empresa, para llegar a solucionar el grave problema planteado.

Convenciendo a sus representados, porque en este caso no hay ideologías, sino lo mismo los Sindicatos marxistas como los Sindicatos autónomos, tienen el deber y la obligación de cuando se trata de mejoras económicas, ponerse en primer lugar dentro de la Ley, así como de acuerdo con los Organismos oficiales convenir dentro de la mayor armonía posible, un arreglo que tienda a solucionar el problema económico social que se ventila, para que con ello, no haya vencedores ni vencidos, tanto para que la Empresa no pierda y el trabajador dentro de las posibilidades de la industria mejore su posición económica y social.

La odisea pasada lo mismo al personal obrero como al técnico durante las 14 1/2 horas que han permanecido en el fondo de la mina, tiene algunos rasgos característicos de humorismo, porque ante la falta de víveres, rondaba alguna que otra espiga de trigo, no faltando aquellos obreros de buen humor que dirigiéndose a sus Jefes les decían que bueno es conocer el hambre, y otra serie de chascarrillos que estaban a tono con las circunstancias; pero desde luego, hay que reconocer que no hubo por parte de los mineros violencia alguna para sus superiores.



Al falta de respeto grave, lo que significa que se impuso la cordura y sensatez.

La solución dada al asunto de momento, es seguir los trabajos preparatorios dentro del término de 48 horas, no retirar las bombas de desagüe y que se abone al personal el tiempo que han permanecido en el interior, mas el 40 por 100 de suplemento, a lo cual, la Empresa de Peñarroya dentro de sus posibilidades, y dadas las circunstancias porque atraviesa, ha aceptado la proposición sin ningún reparo, si bien el obrero por su parte, ha prometido aumentar la producción mejorando la eficiencia sea posible, a fin de que Empresa y obreros convivan como tiene que ser la convivencia entre «Capital y Trabajo».

Así como el vecindario de Peñarroya Pueblonuevo reconoció la torpeza de los obreros de la actitud en que se colocaron en principio, hoy también reconoce que se procedió sensato ante sus superiores y las razones que les expusieron telefónicamente desde la supe ficie al interior sus dirigentes y autoridades supieron respetarlas retirándose del fondo de la mina, causó una grata satisfacción no sólo a sus familiares, sino también a este noble y honrado pueblo de Peñarroya Pueblonuevo.

Queremos recordar a las personas que ostentando cargos técnicos compartieron los azares de la vida en amalgama con los obreros y en la profundidad de 500 metros por espacio de 15 horas sin víveres de ninguna especie.

Estas son: don José Jaquemat como Ingeniero-Jefe; don Celestino Rabet, Ingeniero, ambos de nacionalidad francesa; Ingenieros españoles: don Manuel García Morales, don Fernando Mulas y don Francisco Herrera; Jefes mineros: D. Francisco Mitta, don Manuel Tariel, don Antonio Espinosa, don Francisco Pedreño y don José Paredes; Geómetras: don Celestino Estévez, don José Nieto y nuestro particular y estimado amigo don Rafael Madrid, éstos últimos con sus ayudantes.

También debemos hacer constar la intervención directa y eficaz de nuestro buen amigo don José de Simón, Ingeniero de minas, afecto a la Jefatura de Minas de Córdoba.

A todos en general, Autoridades, Sindicatos, Empresa y trabajadores, nuestra más entusiasta felicitación por haber dado fin, aunque sea accidentalmente, a un conflicto del que todo un pueblo se encontraba alarmado y sigan las negociaciones con espíritu de estricta legalidad y justicia para que el caso no se repita, y la tranquilidad reine en los hogares y en esta pacífica e industrial cuenca.

CORRESPONSAL

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanara.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados a precios de bodega.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CONSERVE EL PELO SANO... vigoroso; hay temporadas, en que el cabello, se pone lacio, rebelde al rizado, sin brillo, francamente feo; esto pasa lo mismo a las señoras que a los hombres: ES LA OASION DE TRATARLO CON UN BUEN TONICO, que lo fortalece, DESTRUYE LA CASPA (no limitándose a quitarla de la piel y ponerla en otra parte) disolviéndola por completo; para esto SIRVE MUY BIEN VERI, de la Casa Inteza, que sostiene el pelo, vigoriza la raíz, CONTIENE LA CAIDA, y da un brillo y vida maravillosos. Hay frascos, desde litro al de 50 gramos para prueba, que solo cuesta una peseta. Si quiere folletos o detalles escriba a Auristela, Apartado 82, Santander, Perfumería Inteza. Pídale en Perfumerías.

De Sociedad

Mañana San Bernermino de Sens, son los días de la señora Rueda y del señor Moreno Castro.

—Marchó a su casa de Madrid, donde pasará una temporada, el conde de la Cortina.

—A las seis de la tarde del próximo jueves 21, festividad de la Ascensión del Señor a los cielos, culminará su idilio con el sacramento del matrimonio la encantadora señorita Lolita Oraila Constantino y don Alberto Uribe.

—Regresó a Hinojosa del Duque, don Angel de Tena Martín.

—Regresó a Madrid, doña Francisca García, viuda de García.

—Llegó de Baena doña Ascensión Santaella Ariza viuda de Prados con sus hijos.

—Regresó a Baena el Arcipreste don Bartolomé Carrillo.

—Ha sido obsequiado con una fiesta campera, en «Villa Dolores», el presidente de la Diputación don Pablo Troyano.

—Confortada con los Santos Sacramentos entregó ayer su alma a Dios la respetable señora D.ª Francisca Cañete Jiménez viuda de Espejo.

A sus hijos y de modo especial a las RR. MM. María y Visitation, religiosas capuchinas en el Buen Pastor de Córdoba, hijas políticas y demás familia enviamos el pésame más sentido.

La conducción del cadáver y el sepelio se han efectuado esta tarde a las cinco.

Descanse en paz el alma de la finada.

Crema

CAFFARENA

Eficacísima contra pecas y manchas. Suaviza el cutis.

Venta en Córdoba: Perfumería Hoyo. Claudio Marcelo, 20. En la provincia: Peñarroya, don Luis Moliz. VILLANUEVA DEL DUQUE, don Francisco Moreno. BELALCAZAR, don Emilio Vígara. POZOBLANCO, don Molisés Moreno. HINOJOSA DEL DUQUE, don Augusto C. Pineda.

Gobierno Civil

El Gobernador civil al recibir a los periodistas les dijo que solo tenía una noticia que comunicar.

Esta era el haber recibido una queja de José Navarro Conde, arrendatario del Montecillo, en la que le da cuenta de que los elementos obreros de Alcolea le han declarado el boicot, llegándose incluso a no venderle géneros en los comercios de la barriada.

Se adoptarán las medidas necesarias para impedirlo.

Asociación Protectora de Ciegos e Invalidos La Unión

Sietos de hoy. Número premiado, el 786 Aproximaciones, el 785 y 787.

Personas activas

relacionadas, obtendrán buenos ingresos, asunto serio. Escribid, Apartado 24. Córdoba.

CARTELERA

Fusiones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Rebeldes».

TEATRO BUQUE DE RIVAS.—Cine. «Añojo los hombres».

CINE GÓZCORA.—Cine. «Solo soy un comediante».

CINE ALBAZAR.—Cine. «Paso a la juventud».

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	74'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88 25
Id. id. 5 por 100	93 00
Id. id. 6 por 100	102 50
Banco de España.	488 00
Tabacos.	275'00
Franco.	48'40
Libras esterlinas.	36'50
Dólares.	7'36
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	95'25
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A	97 50
Id. id. serie B.	99 50
Id. id. serie C.	99 50

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Decreto admitiendo la dimisión del cargo de jefe del Cuarto Militar, al general de división don Domingo Baret, y nombrando para sustituirle a don Carlos Masquet.

Decreto con el nombramiento de subsecretario de Justicia, a favor de don Jerónimo Gomariz Latorre.

Idem ídem de la dimisión del cargo de subsecretario de Justicia, a don Alvaro Díaz Quiñones.

Decreto admitiendo la dimisión del cargo de secretario del ministerio de Hacienda, a don Enrique Rodríguez Mel, y nombrando para sustituirle, a don Francisco Méndez Aspe.

Autorizando al ministro de la Gobernación, para que presente un proyecto de ley concediendo una pensión de 20.000 pesetas a la familia del ex-director general de Seguridad, don Andrés Casuz.

Ampliando en un mes el plazo para que las asociaciones que se acogieron a los beneficios del proyecto de Abril de 1932 y no han llevado a efecto la presentación de las modificaciones que se pedían en el reglamento, lo realicen y presenten los documentos en las delegaciones provinciales del trabajo respectivas.

Una disposición relativa al importe del tanto por ciento en las importaciones, según promedio registrado en Aduanas.

Determinando el importe de los contingentes.

Declarando que el del tercer trimestre de 1936, será igual al del segundo trimestre del mismo año.

Disponiendo que desde el día 16 del actual, se recarguen las licencias de los radioreceptores en el duplo de su valor.

Ordenando la reasignación de dos millones de pesetas, retiradas por bonos por el Banco de España, supliendo la merma de la fundición con la plata existente.

Una salvajada

Burgos.—En Peñaranda del Duero, unos jóvenes, saltaron la tapia del cementerio y se apoderaron de varios huesos humanos, que luego los esparcieron por la Plaza Mayor y por la carretera.

La Guardia civil ha detenido a Severino Vélez y Urbano Fayas, de 17 años, como presuntos autores de la salvajada.

En Palacio

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo estuvo hoy en Palacio cumplimentando al jefe del Estado.

Del Supremo

El Supremo ha visto la causa instruida con motivo del atraco a una camioneta que llevaba fondos del Ayuntamiento de Madrid.

La Sala ha condenado a cuatro a la pena de muerte, a otro a 27 años de presidio y a otro a 20.

El Supremo ha rechazado el recurso y ahora pasa la causa al fiscal para que este proponga el indulto de la pena de muerte.

Magistrado

El magistrado del Supremo, señor Lafarga, marchará esta semana a Oviedo como juez especial que es en la causa instruida con motivo de la sentencia dictada en la causa por la muerte de Srval.

Socialistas

Se ha reunido hoy la minoría socialista.

Se acordó expresar su sentimiento por el fallecimiento del diputado de la minoría Remigio Cabello.

Telegrafiar a la organización de Valladolid, dándole el pésame por este fallecimiento.

Se trató de los trabajos pendientes. En cuanto a la amnistía se procurará que se amplíe en todo lo posible.

Frente Nacional

Se vienen haciendo gestiones para lograr una aproximación efectiva entre grupos y organizaciones de derecha. Interviene en estos trabajos, que hasta ahora no han pasado de lo que se puede llamar un tanteo, el ex ministro radical señor Salazar Alonso.

No se trata de hacer un partido común, sino solo de establecer un lazo de unión, en forma parecida a la que acordaron para acudir a las últimas elecciones los partidos de izquierda que integran el Frente popular. Se quiere hacer una cosa parecida y llegar a lo que podría llamarse un Frente Nacional.

Parece que no prosperará el intento.

Ciclistas

Palencia.—El batallón ciclista que guarnece esta plaza, había recibido ayer de madrugada orden de cambiar de guarnición marchando a uno de los cantones de Madrid, pero luego recibió contra orden y suspendió su salida.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado hoy en la Presidencia consejo de ministros que no ha sido otra cosa sino continuación del consejo de ayer, no terminado por algunas de las razones ya indicadas, siendo la principal no haberse terminado el despacho de asuntos.

El primer ministro que salió y que se fué antes de la terminación del Consejo, nos dijo que iba a dar posesión del cargo al nuevo Subsecretario de su departamento, señor Baeza Medina y al Director de primera enseñanza señor Ballester Gozalvo.

Preguntáronle entonces los periodistas que a quién se había designado para desempeñar la Alta Comisaría en Marruecos y el ministro contestó que en el Consejo no se habían ocupado de altos cargos.

Todo el tiempo se lo ha llevado la declaración ministerial.

Ramos dió la referencia del Consejo y dijo:

Se despacharon asuntos de trabajo, aprobándose la propuesta de la junta del paro.

Se acordó nombrar una comisión que asista a la Conferencia Internacional del Trabajo que se celebrará en Ginebra.

Se aprobaron otros asuntos de trabajo y se acordó la orientación de los mismos en el sentido de la política del Frente popular.

El ministro de Agricultura llevó un proyecto sobre la cuota de la seda. Se aumentó la salida del alcohol vínico a 5 000 hectolitros por fábrica.

Se aprobó el proyecto de convenio que hará el ministro de Industrias con Lituania.

Se aprobó la concesión de una pensión a los huérfanos del funcionario de correos don Carlos Herrero. Un expediente sobre horas extraordinarias.

A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó dar las gracias por su heroico comportamiento a la guardia civil y al regimiento de pontoneros de Zaragoza por su comportamiento con motivo de las inundaciones habidas en la Rioja.

La última parte del Consejo se dedicó a la declaración ministerial.

Ampliación

En el Consejo de ministros de hoy Ruiz Funes expuso el estado de los expedientes de su departamento pendientes de discusión.

Llull dijo que él no se asustaba de los radicalismos en materia social, pero que conviene proceder con método y reducir la celeridad a hacer una buena labor.

Giner de los Ríos se ocupó de la construcción de buques destinados a la Campesía.

Bascos Garzón se ocupó de realizar un régimen de justicia con los funcionarios modestos de su departamento.

Respecto de la declaración ministerial Casares Quiroga dijo que él hacía la declaración de Azaña, pero en la necesidad de cumplir los compromisos contraídos con el frente popular, tenía que ampliarla y declarar que se habían acabado los desórdenes.

En cuanto al tratado comercial con Lituania, Barcia dijo que los representantes de ese país llegarán en breve.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», no publica hoy ninguna disposición de interés.

Lluvia

Soria.—Ha llovido y granizado, causándose daños en las cosechas.

¡Automovilistas!

Pedid tarifa propaganda
Recauchutados ROL
CORDOBA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verif.

casadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 17 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 13 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 10 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 11 70

Oscilación. 3 40

Agua de lluvia en milímetros. 23 40

Agua evaporada en milímetros. 2 0.

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 747'5

Temperatura a la sombra. 10 60

Temperatura de termómetro húmedo. 10 00

Tensión de vapor. 8 80

Humedad relativa. 93 00

Estado del cielo. Cubierto

Dirección del viento. S. E.

Fuerzas. Ventolinas

Recorrido en 24 horas. 228 00

El Catadrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLAR

Las Cortes

Obras Públicas

Se reunió en el Congreso la comisión de Obras Públicas presidida por Prieto.

La comisión se ocupó del plan de obras a realizar.

Se estudió el plan de obras de acceso y enlace de Madrid.

Cid eligió esta labor.

Prieto lo agradeció y mucho más cuando estas manifestaciones se hacían hallándose él en un ambiente en el que recibe claras pruebas de hostilidad.

El jueves se girará una visita a las obras en curso.

Se presentó una ponencia sobre si las obras de nuevos ministerios pertenecen o no a la sección arquitectónica.

Se habló de la repoblación forestal, discutiéndose si pertenece a esta comisión o a la comisión de Obras Hidrográficas.

Industrias

La comisión de industrias se ocupó de la regulación de precios de materiales de construcción con relación a la ley del paro obrero.

Se trató de un proyecto de ingresos de las compañías de gas y electricidad para que pase a la cuenta especial del Estado en las cajas de ahorros las fianzas que prestan los consumidores.

Se denegó la petición de la información pública hecha por el representante de la Ceda, pero se acordó en cambio que hasta el martes puedan informar los representantes de las distintas empresas de electricidad y obras a quienes afecta.

Justicia

Se reunió en el Congreso la comisión de justicia entendiéndose en varios asuntos.

Uno de ellos fué el relativo a la jubilación de magistrados.

Se estudiaron las normas que han de regular la jubilación de los jubilados al promulgarse la ley.

Interpelación

El diputado de la Ceda Bosch y Marín interpelará al Gobierno esta semana sobre los sucesos de Silla y Carcepegente.

La sesión de hoy

Preside Martínez Barrio, que abre la sesión a las 4'20.

Hay animación y expectación.

En el banco azul todos los ministros.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y algunos puntos del orden del día y Casares lee la declaración ministerial.

Dedica un recuerdo a Azaña y dice que él, en su modestia, no cede a nadie en dignidad ni en autoridad como jefe del Gobierno.

Quiere continúe su convivencia con el frente popular, que comienza en la futura del Gobierno y termina en la última agrupación.

Viene a continuar la política anterior y a acelerar el cumplimiento del programa.

Hay que hacer rápidamente una obra de repubicación.

Es necesario reformar el reglamento de la Cámara para evitar que las oposiciones obstaculicen la obra del gobierno.

Después de cinco años de república hay que proceder con energía en defensa de esta.

No es que el régimen peligre—dice Casares—pues está arraigado en la opinión.

Las multitudes tienen espíritu republicano, pero después de cinco años todavía hay que acudir a la defersa de ese espíritu.

Y me diréis: Eso ¿hasta cuándo? Yo desde la cabecera del banco azul, os contestaré: Hasta pronto.

La república será respetada y sinó se hará temer.

No tendremos contemplaciones y procederemos implacablemente contra los enemigos entascados de la república.

A estos los destruiremos, los esplataremos. (Ovación del frente popular)

No se puede soportar que desde el negociado se torpedee la república y que cuando estos enemigos sean llevados a los tribunales allí se les absuelva.

Ya dictaremos una ley que corte esto radicalmente.

Con el fascismo, estará frente a él el Gobierno beligerante.

Interviene Gil Blas y dice que su

puesto que el Gobierno ha dicho que continuará el programa del Gobierno anterior, él seguirá el suyo.

Interviene Calvo Sotelo y dice que el discurso de Casares tiene faltas y tiene sobras.

Se ocupa del Banco Nacional de Italia y hace consideraciones sobre lo que el frente popular hace en Francia.

Le interrumpe Bruno Alonso.

Calvo Sotelo le dice: Para interrumpir hace falta ingenio y su señoría es el menos indicado para interrumpir porque es una pequeñez, es un piqueo.

Se produce enorme escándalo, los extremistas protestan.

Martínez Barrio llama reiteradamente al orden.

Continúa la sesión.

Fuente Obejuna

En la ermita denominada de «El Santo», ha terminado, con asistencia de numerosos fieles, la novena a San Isidro Labrador, cantándose bonitas coplas.

De la Diputación Provincial

El presidente de la Diputación Provincial, don José Guerra Lozano ha enviado un telegrama de felicitación al secretario general de la Presidencia de la república para que la transmita al jefe del Estado.

También ha enviado otro en nombre de la comisión gestora y del suyo propio al señor Casares Quiroga por su designación para la presidencia del consejo de ministros.

Teléfono para sordos

Acaba de construirse en Inglaterra un teléfono especial para sordos. Se trata de un aparato que permite amplificar el sonido y de fácil instalación sobre cualquier teléfono. Mide 35 por 25 cms. y pasa casi inadvertido al colocarlo en una mesa o en la pared.

Casimiro Ortas

La compañía de Casimiro Ortas es la que debutará en el Gran Teatro el sábado 23 del actual, a las diez y media de la noche, estrenándose la farsa en tres actos, de Antonio Paso (hijo) «¡Qué solo me dejas!»

Esta compañía tiene la exclusividad para estrenar en Córdoba «María de la O».

Lista de la compañía por Orden alfabético:

Actrices: Bienart, Pilar; Cano, Elisa; Carrizo, Marije; Cuenca, Engracia; Echevarría, Carmen; Espiñosa, Araceli; Espigosa, Consuelo; García-Alonso de Ortas, Aurora; Palacios, Pepita; Vert, Soledad.

Actores: Albert, Antonio; Asensio, Santos; Campoy, Diego; Espiñosa, Ricardo; García Alonso, José; G. Olalla, Francisco; Górriz, Federico; Huelves, Antonio; Muro, César; Nieto, Rafael; Ortas, Casimiro; Ramírez, Luis.

Apuntador, Rafael Salas; atrezzoista, Alejandro Nieto; jefe maquinista, Constantino Baccelli; regidor, Juan Solórzano.

Noticias

EL TIEMPO

Segue el tiempo desapacible y bajo el barómetro.

Hoy cayó fuerte granizada.

El pluviómetro recogió 23 40 milímetros en las últimas 24 horas.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Máximo Ojmo Montero, por malos tratos a Rafael Valenzuela Enciso.

LA BLASFEMIA

Es una fecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia!

EN LA SIERRA

a unos cinco kilómetros de la población se alquila casa amueblada. Consiste de siete hermosas habitaciones, cocina y cuarto de baño. No se admiten enfermos. Para tratar calle Málaga rúm. 8. Piso primero.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 20. San Bernardino de Sena.

La misa es propia con gloria y credo, segunda oración de la octava de la dedicación de esta S. I., tercera de la vigilia de la Ascensión, cuarta de rogativas y último evangelio de la vigilia.

Cursos

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Andrés.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: Que recurramos con confianza al Purísimo Corazón de la Inmaculada Madre de Dios.

Sagrario.—Del 13 al 21 solemne novena a la Inmaculada en advocación de la Medalla Milagrosa.

A las seis de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el reverendo P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F., de la residencia de San Pablo.

El día 20, a las ocho y media de la mañana, se cantará una misa de requiem, costeadada por la Asociación, en sufragio de la Fundadora Excm. Sra. Condesa de Cañete de las Torres.

El 21, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, con cánticos.

María Auxiliadora.—Desde el 16 al 24 del actual solemne novena a María Auxiliadora, patrona de las obras salesianas.

Por la mañana a las 7, 8 y 9, misas. La de nueve con ejercicio y cánticos.

Los ejercicios de la novena a las 7 de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. Don Vicente Ledesma Barbero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

MES DE MARÍA

Se hace el ejercicio del mes de las flores en todas las iglesias.

He aquí la hora de los ejercicios: La congregación de Hijas de María los celebra en San Hipólito a las ocho y media de la mañana.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Andrés, a las siete y cuarto de la tarde.

Santa Marina, después de oraciones.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8.

Salvador, a las 7 de la tarde.

San Juan, a oraciones.

Clínica de Urgencia y Accidentes

MEDICO DIRECTOR:

D. Fernando de Ansoarena

GRAN CAPITAN, 15. Teléf. 2483

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes.—Contratos especiales para accidentes en el trabajo.—Curaciones de lesionados.—Visitas de urgencia a domicilio por Sres. facultativos de guardia.—Abierta día y noche.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matriculas de automóviles y camionetas.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.000.

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo.

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAPRA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Teadillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 18.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rey», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gisbert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Amones», editorial «Faz»

Cocinas Económica. Envía V. su boleto a esta casa, calle de San Pablo. Dico se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmease de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 200 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar a otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

LANA

para colchones de superior calidad. Calle Barroso, núm. 12. Leche de vaca por cuenta del ganadero, por mañana y noche. Se sirve a domicilio. Teléfono 1429. Calle Barroso, núm. 12. 10-7

SE ARRIENDA

Desde el día piso bajo independiente, para poca familia. Instalaciones de agua y eléctrica. Precio módico. Tratar: Gutiérrez de los Ríos, 15, principal, Izquierda. 4-0

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Deposito exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Agullera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

DINERO

sobre fincas rústicas y urbanas, 5-50 interés anual. Tramitación rápida. Reyes. Ponzano 65. Madrid.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 13'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES ALICIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'8. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

LINEA DE ECJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCABILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 8'25. Idem de Marchena, 23'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'20. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55. Omnibus, 20'29. Expreso, 23'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'25. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20. Correo, 18'59.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

CURSILLISTAS

Libro absolutamente indispensable. Se ha puesto a la venta **EL EJERCICIO DE LOS PROBLEMAS**

Problemas elementales de Matemáticas, Física y Química, por Eugenio Alvarez Díaz, Ingeniero Industrial. 512 páginas, 90 figuras, 12 pesetas. Libro redactado para los aspirantes a los Cursos recientemente convocados. Contiene normas, orientaciones y consejos para la resolución de problemas por diversos procedimientos. Más de 700 problemas totalmente razonados y resueltos, entre ellos, cerca de 500 propuestas en los exámenes de ingreso en las Escuelas Normales de España y en los últimos Cursos especiales. EDITORIAL INSTITUTO SAMPER. Av. Eduardo Dato, 21. MADRID.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes desde tengan la más pequeña influencia anuncian en

El Defensor de Córdoba

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.831

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Elbas

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts

Atrasado 20

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofilatos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gaceticas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofilato, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncios sobre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'20.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces bonifíquese el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30		En primera plana, abajo, un precio. «Arriba», dos columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	8 » 13	15	50	60, 80, 100		
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125		
5	8 » 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300		
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400		
9	28 » 27	200	250	325, 400, 500		
10	28 » 41	300	500	600, 750		
11	54 » 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sesión religiosa, 10 céntimos línea; en gaceticas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende en la línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le contará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)